Satahanka XI
Uuden partiovuosisadan ensimmäinen meripartioleiri Satahanka, järjestyksessään XI järjestettiin Sauvon Ahtelassa 28.7.-4.8.2008. Kauniissa varsinaissuomalaisessa saaristomaisemassa leireili yli 1200 partiolaista, joista noin 200 ulkomaalaista seitsemästä eri maasta. 
Satahangan leiriläiset majoittuivat venekunnittain neljään eri alaleiriin, lisäksi omat alaleirinsä oli palveluleiriläisille ja perheleirille. Satahangan yhteydessä järjestettiin myös partiorippileiri. Leirin teemana olivat merelliset ammatit, jotka näkyivät niin leirin nimistössä kuin ohjelmassakin. Aurinkoisessa ja osin helteisessä säässä merestä ja ohjelmasta pääsi nauttimaan täysillä ilman hampaiden kalinaa. Leirin suosikkilook oli kantajasta riippuen joko syvä rusketus tai punoitus aurinkolasi- ja leirihuiviraidoilla ja yleisin tuoksu aurinkorasva hiekalla ja merellä höystettynä.
Aluksia laidasta laitaan

Leirille osallistui kattava edustus lippukuntien aluksia, uusia ja vanhoja, purjelaivoja ja moottoriveneitä ja niiden lisäksi jollia, kanootteja ja kajakkeja. Kaukaisimmat alukset olivat saapuneet leirille Torniosta ja Joensuusta. Satahangan ja suomalaisen meripartionlaivaston uusimpiin aluksiin kuului porilaisen Ruoripojat-lippukunnan s/y Passeli, joka laskettiin vesille vasta kuukausi ennen leirin alkua. Vielä uudempi oli Turun Sinikotkien toistaiseksi nimeämätön purjevene, joka valmistui juuri ennen leirin alkua. Täysin toisenlaisia aluksia edusti puolestaan Saimaalta saapunut Lauritsalan Siniveljien hinaaja m/s Pelle, joka on jo yli satavuotias. Alukset osallistuivat paitsi leiriläisten ohjelmaan, myös tarjosivat palveluleiriläisille ja muille leirin tekijöille rentoutushetkiä vieden heitä merellä laineiden liplatuksen ja auringon kimmellyksen keskelle.
[tähän voit haastatella oman piirisi aluksia leirimatkasta]

Merellistä ohjelmaa

Satahangan ohjelma oli luonnollisesti merihenkistä riippumatta siitä, tapahtuiko se maalla vai vesillä. Kaikki pääsivät päiväksi merelle, aluksesta riippuen joko purjehtien tai koneiden kuljettamana. Jollapisteessä leiriläiset pääsivät kokeilemaan jollapurjehdusta ja melontaa. Meripelastuksessa harjoiteltiin uimista pelastusliivit päällä sekä pelastuslautan käyttöä. Lauttaan kiipeäminen pelastusliiveissä aaltojen keikuttaessa ei ollut helppoa. Radiopisteessä kokeiltiin yhteyden ottamista kavereihin leirillä sekä myös radioamatööreihin leirin ulkopuolella.

Kädentaidoissa jokainen valmisti itselleen kotiin vietäväksi muiston Satahangasta, esimerkiksi plokin eli pylpyrän tai köysityön. Itämeri-pisteessä tutustuttiin noduun ja rantojen seurantaan. Toivottavasti viimeistään siellä jokaiselle selvisi Itämeren suojelun tarpeellisuus ja se, miten itse voi tehdä osuutensa. Haikilla kierrettiin merellisiä tehtävärasteja, venekunnat muun muassa tekivät itselleen melan. Myös jokaisen alaleirin omalle ohjelmalle oli varattu aikaa. Uutuutena tällä Satahangalla järjestettiin Energize Evening, jossa alaleirit ja eri maiden joukkueet järjestivät toimintapisteitä muiden kokeiltavaksi. Osana tapahtumaa alukset viettivät avoimien ovien iltaa tarjoten kiinnostuneille mahdollisuuden käydä tutustumassa niihin.

Tää ystävyys ei raukene…
Suurleirillä kun oltiin, leirin yhteiset tilaisuudet kokosivat koko joukon avajaisiin, suuren iltanuotion äärelle ja leirikirkkoon. Viimeisenä iltana päättäjäisissä oli vielä kerran mahdollisuus nähdä koko leiri yhdessä ja muistella mennyttä viikkoa ja hyvästellä uudet ystävät. Onneksi heidät voi tavata jälleen seuraavalla suurleirillä! 
[haastattele tähän piirisi leiriläistä ohjelmasta, kokemuksista ja parhaista leirimuistoista.]

